

的總校友會，在學校的鼓勵和贊助，以及綠杏社同仁幫忙編印校友通訊錄下，由李宏信醫師擔任籌備會的總幹事，選在1970年6月1日北醫十周年校慶時，在北市中山堂光復廳成立第一屆「台北市私立臺北醫學院校友會」，當日到會校友計有兩百五十九人，會中審查會章並選舉理監事，當天票選結果即由黃昭彥校友當選首任會長，校友會至始正式成立，以竭力協助學校，推動校友事務，讓北醫增添光采進入新的里程碑。

然萬事起頭難，在校友會經費拮据下，一切費用都是籌備委員自己掏腰包，也使得活動舉辦次數因而受限，成立的第一次周年大會僅能選在公賣局舉辦。

黃昭彥在任期屆滿後，接棒給李宏信校友，擔任第二屆會長，黃昭彥則被聘為校友會顧問，當年因畢業校友在各醫院中工作忙碌，沒有多餘財力時間來參與校友會的公務活動，使會長交接一延再延。

隨著畢業校友人數增加，並且早期畢業生多年工作奮鬥有成，在有名氣及財力推動下，整個校友會務便又開始運作，而於此時，學校正面臨到董事會被教育部解散，學校發展受到重大影響之際，為促使學校董事會重組，校友們將對學校的關心化做行動，在1982年由醫科校友推舉邱孝



校友總會歷屆出版刊物

震醫師為召集人、與吳坤光醫師奔走復會事宜，促使停滯的校友會重新復會，期間協調醫、牙、藥、技、護各科系校友會代表，也重修校友會章程，於1982年3月27日第一次幹事會議中，邱孝震醫師被當選為第三屆會長，並於同年4月17日與前會長李宏信完成交接。

第二階段：1982年～1994年

自從邱孝震接任後（1982年3月到1984年3月）逐步推動各項活動，出版通訊刊物會訊、在1984年3月18日集合蔡明賢與范進等校友發起「我愛北醫運動捐款」希望結合畢業校友力量，改善北醫教學環境及擴充附醫儀器設備，而為使

捐款能有效利用，俾決議籌組「我愛北醫文教基金會」，幫助清寒之學弟妹，終於在1986年3月11日，下屆會長吳坤光任內，基金會獲得教育部核准成立財團法人，由邱孝震和吳坤光擔任第一任和第二任董事長。校友總會在邱孝震卸任後，往後的會長任期也都如期順利交接。

在第四屆會長吳坤光（1984年3月到1986年3月）



邱孝震會長任內召開第一次會員大會



吳坤光會長任內舉辦我愛北醫文教基金會

任內期間，學校因無足夠資金來做開發建設，以至於在台北地區遇到競爭不易的瓶頸，於是董事會產生賣地遷校構想，然而此案牽涉範圍太大，務必先有周詳評估可行性的計畫才能確定，有鑑於此，校友總會為考量遷校會引發的問題，故於1985年5月4日發起「北醫前途說明會」，幾次與董事會交涉，並在晉見教育部長後由教育部訂出「先建後遷」才能遷校，回顧歷史若董事會當年賣掉吳興街校地，北醫將損失難以計算的價值，由此實可證明校友總會在客觀情況下而為北醫做出重大的貢獻。由范進會長（1984年4月到1986年3月）接任第五屆會長後，在1986年台北市政府要於附設醫院旁邊開闢道路，但這會造成總校區的分隔，因此校友與學校師生凝聚共識向市政府爭取協商，終獲得合理的開路補償，此一補償對於之後學校建蓋新教研大樓和新附設醫院大樓有很大的助益。在范進會長任內也投入需多時間促進董事會的運作，卸任時獲頒「功在北醫」獎牌。

第六屆丁大田會長（1988年6月到1990年4月）於任內將校友總會正式向內政部登記為合法社



邱孝震會長和校友會成員於北醫教學大樓前合影

團法人，名稱為「台北市私立臺北醫學院校友總會」，以利接受校友及其他機構之捐助。

第七屆高資彬會長時期（1990年4月到1992年8月），規劃並確定總會長產生之輪流順序，也因當時董事會改選不尊重校友會的溝通和協調，因此總會動員全校師生和校友到教育部抗爭，並由教育部出面重新籌組董事會，也在北醫三十週年慶大會時提出由北醫人治校理念，凝聚校友向心力。

第八屆王文甫會長時期（1992年8月到1994年8月）任內參加每一次的董事會，充分代表校



丁大田會長任內召開會員大會



郭許達會長任內舉辦校友聯誼會

友會發言，爭取校友董事選舉原則制度的建立，以經由各科系校友會推薦經總會認可提名，並要求董事會進行改革，寄望日後改選時校友董事應佔三席以上。

此階段的校友總會致力爭取加入董事會席次監督董事會，決心振興董事會，使母校校務推展能更受惠於學生，充分發揮了監督董事會的功能及角色，為北醫的校務發展做出最好的考量，為北醫的未來勾畫出光明遠景。

第三階段：1994年~2005年

1994年8月郭許達會長（1994年8月到1996年2月）接任會長後，正逢國內政治解嚴，故於1995年將校友總會正式向內政部登記獲准立案為全國性社團法人名稱為「中華民國臺北醫學院校友總會」，以更具有代表性和合法性的角色在董事會中替學弟妹和校友爭取更多的溝通管道，期間也將洪奇昌及李祖德推舉進入董事會，並發動校友共同努力說服董事們在董事會通過爭取到萬芳經營權。

終於在各方的努力下，北醫確定接管萬芳醫院，校友總會也配合萬芳醫院於1997年2月15日的開幕活動，在當天召開「中華民國臺北醫學院校友總會第一次會員大會」，亦即宣告全國性校友總會正式誕生，並推選由王宏仁醫師就任「中華民國臺北醫學院校友總會」第一任會長，自此設立後校友總會推動更多元的業務，為提供校友之間有更明確和便利的訊息傳遞方式，以當作校友和母校間以及校友和校友間溝通的橋樑，推舉了當時於附醫的牙醫部主任並榮獲金鼎獎的鄭信忠擔任第一屆出版委員會召集人，成立發行「北醫人會刊」，內容以回饋和關懷、聯誼與服務、醫療與保健三大主軸結合，給予校友豐富的資訊。

於1999年10月由張森賢會長接任，首要關切北醫校長改選事件，多次與校友召開會議，美國、加拿大、日本校友皆來函或來電詢問，透過



范進會長舉辦團圓晚會合影



范進會長於校友團圓晚會中邀請徐千田董事長致詞



王宏仁會長舉行第一次會員大會

校友會表達對胡校長的支持。另就許校長資格問題亦請立委秦慧珠向教育部陳情，後於台大校友會館召開記者會說明校長遴選辦法。為讓校友的聲音也能夠傳達給董事會，幫助校友和董事會溝通並請尊重校友意見。在校友會制度的貢獻上，規劃除醫牙藥三系輪流當選會長外，其他科系也能夠有當選資格，以產生會長選舉新機制。致力使校友會之選舉不受校方等影響下，終在2003年8月順利選出下屆會長。

交予第三屆會長簡承盈接任後，由於北醫於2000年即改名為大學，故將總會名稱申請變更為「中華民國臺北醫學大學校友總會」，也代表校友與校方合作爭取到「雙和醫院」經營權，並參加雙和醫院第一期工程開工典禮。而在校友聯



簡承盈會長與第四屆康義勝會長交接儀式

誼方面，積極聯繫各校友會，共同參加與舉辦各項聯誼活動，如組隊參加北醫運動會、共同舉辦626校友聯誼大會等，團結校友凝聚力。在董事會方面，發函邀請校友總會列席董事會議以來，皆全程列席參加，並於會中代表總會發言；期間也推薦校友為董事候選人進入北醫董事會，協助北醫發展。就學校部分，與許重義校長密切互動聯絡、討論，並就各項工作或活動做最好之搭配，舉凡與校友協助爭取雙和醫院經營權、校友協助爭取五年五百億發展頂尖大學計畫等。學生方面，邀請各系學生會長列席理監事會議與協辦活動，促進校友與學生間之認識與了解。與政府部門方面，安排校友代表、校方代表與陳水扁總統會面，就多項改善國內醫療環境及問題之建言

當面向陳總統提出。也發行總會刊物，並定期提供訊息給「今日北醫」讓校友掌握總會與各校友會最新動態。

第四階段：2005年10月~至今

2005年10月29日由康義勝接任第四屆會長，並於第四屆會員大會中通過將校友會改名為「台灣臺北醫學大學校友總會」，後在2006年1



2007年環球校友嘉年華會之開幕儀式

月3日爭取到校友總會辦公室掛牌並捐獻電腦及事務機器，為讓各校友能對會務和校友相關資訊做最方便及時的掌握，也讓資料保存永久與完善，決定利用網路資源建構出總會網站，定時對學校各院所及校友會現狀做報導。在2006年8月親自率領校友總會與學校代表及附醫和萬芳醫院院長一起遠赴美國拜訪，並帶領四十位學生社團代表在美巡演出。而對台灣各地分會及美國、日本北醫校友會之實際拜訪活動皆積極策劃，致力將學校、附醫及萬芳醫院之進步向各地校友報告；任內也於2007年1月舉辦了學生會社團幹部座談會，以替在學學生的學習透過校方及董事會尋求協助改善；更以實際的募款行動來回饋學校，在附醫第三醫療大樓及雙和醫院的興建募款上，校友會皆有莫大的貢獻，在2007年4月代表校友參加雙和醫院的上樑典禮。

除了凝聚校友團結，加強校友連繫，與了解學弟妹的教育需求等各項會議與活動外，在會內制度上，亦朝向建全體制穩固根基來發展，在會費收取部份依會員代表數分擔總會會費，也成立總會基金，將基金列入交接項目，以維持總會正



2007年環球校友嘉年華會財經學術講座合影

常營運和落實永續發展理念；在理監事任期制也依照章程平穩運作。

任內在校友情誼的促進和維繫，除了理監事會議的定期召開，聽取各系校友的建議，一同互動為會務努力外，亦代表校友至美國和日本將國內校友與學校和附醫資訊傳達連結給國外校友，達成情感交流。並於2007年6月舉辦「環球校友總動員超越巔峰健康嘉年華會」，讓校友可以藉由此活動相聚，來見證近年來母校的飛躍成長、附醫的發展風采以及北醫人在萬芳、雙和醫院所表現無窮活力與所向無敵之競爭力。



2007年舉行理監事會中歷屆會長和理監事合影

國內歷屆會長任內之重要發展

階段	屆次	會長	當選時間	任期	任內事蹟	交接地點
第一階段	1	黃昭彥 (藥三)	1970.6.1~ 1974.12.21	4	校友會功能建立— 「校友聯誼」增加對學校向心力、「承先啟後」學長有成提攜後進。	台北中山堂
	2	李宏信 (醫三)	1974.12.22~ 1982.3.20	8	1. 出版校友通訊錄。 2. 策劃醫校友會的組織。	臺北醫學大學
第二階段	3	邱孝震 (醫二)	1982.3.21~ 1984.9.17	2	1. 通訊錄編訂。 2. 促使校友總會復會。 3. 督促及建議學校董事會重組。 4. 1984年3月18日籌組「我愛北醫文教基金會」，積極回饋母校，資助家境清寒的學弟妹完成學業。 5. 設立校友會辦公室服務校友。 6. 舉辦學術演講。 7. 健全各科校友分會組織。 8. 發行會訊傳達訊息，共出五期會訊。 9. 致力向台北市政府登記使校友總會成唯一正式社會團體。 10. 協助募款回饋學校。	北醫病理教室
	4	吳坤光 (醫八)	1984.3.18~ 1986.3.22	2	1. 1985年5月4日發起北醫遷校案座談會。 2. 1986年3月11日財團法人「我愛北醫文教基金會」(後改名展杏文教基金會)成立。 3. 重組各科系校友，致力校友會復會。 4. 校友會辦公室之爭取。	北區海霸王龍鳳廳
	5	范進 (醫二)	1986.4.3~ 1988.6.14	2	1. 發行校友總會會刊，共出四本會刊。 2. 1986年校園開路案協商。 3. 促進董事會合法化。	環亞百貨滿江紅夜總會
	6	丁大田 (醫四)	1988.6.15~ 1990.4.7	2	1. 任內向台北市政府社會局登記校友總會為「台北市私立臺北醫學院總校友會」。 2. 爭取北醫總校友會參與董事會，並推薦校友進入董事會。 3. 率領校友舉行公聽會反對董事會賣地遷校。爭取校友與社會輿論認同。	中泰賓館1F金龍廳
	7	高資彬 (牙九)	1990.4.8~ 1992.8.22	2	1. 會長產生制度化(醫、牙、藥、其他科系順序輪流)。 2. 會費自行籌措。 3. 董事會解散並重組。 4. 正逢北醫三十周年提出北醫人治校。	太平洋聯誼社
	8	王文甫 (藥十)	1992.8.23~ 1994.8.27	2	1. 校友總會會長推舉辦法制訂。 2. 校友董事選舉原則制定。 3. 北醫整體發展委員會。 4. 北醫市立化目標。 5. 校友總會會長可列席董事會。	中泰賓館1F九龍廳

階段	屆次	會長	當選時間	任期	任內事蹟	交接地點
第三階段	9	郭許達 (醫七)	1994.8.28~ 1997.2.14	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. 1995年，校友總會正式向內政部登記立案，名為「中華民國臺北醫學院校友總會」，正式為全國性校友總會，更具代表性和合法性。 2. 參與董事會改選工作，推舉洪奇昌和李祖德校友進入董事會。 3. 捐山學院募款。 4. 參與董事會校地勘查。 5. 與學校共商爭取萬芳醫院經營權。 	北醫教學研究大樓
	10/1	王宏仁 (牙八)	1997.2.15~ 1999.10.17	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. 「中華民國臺北醫學院校友總會」全國性校友總會正式誕生。 2. 1997年5月25日「北醫人」季刊發行。 3. 1997年5月25日會徽票選活動。 	萬芳醫院6F 國際會議廳
	2	張森賢 (藥十一)	1999.10.18~ 2003.7.20	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. 關切胡校長改選案，為學校發展作重要考量與建言。 2. 力爭董事會改選應尊重校友意見。 3. 協商校友會會長，除醫牙藥三系輪流擔任總會長外，其他科系亦可參選總會長人選。 4. 致力使校友會之選舉不受校方等影響，裨以順利選出下屆會長。 	臺北醫學大學
	3	簡承盈 (技十)	2003.8.10~ 2005.10.28	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. 2003年8月10日於會員大會通過本會更名為「中華民國臺北醫學大學校友總會」，2004年2月核准立案。 2. 與學校共商爭取雙和醫院經營權。 3. 偕同各校友與校長拜會總統，改善醫療環境建言。 4. 舉辦「捐山飛揚四十五年，北醫校友慶團圓」校友聯誼大會，凝聚校友向心力。 5. 爭取教育部五年五百億發展頂尖大學計畫案，協助學校發展。 6. 鑒於校友畢業人數增加，理監事會議通過會員代表人數增加為九十二人；理監事名額隨會員代表增加。 	世貿國際會議中心
第四階段	4	康義勝 (醫六)	2005.10.29~ 2007.10.29	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. 2005年10月29日改名為「台灣臺北醫學大學校友總會」。11月19日舉行交接典禮。 2. 2006年1月3日爭取到校友總會辦公室，提供專屬及便利場所來服務校友。 3. 2006年8月率領學校社團訪問南加州校友會。 4. 2006年11月率領校友與學校師生訪問日本校友會。 5. 2007年1月19日舉辦學生會座談會，從中了解學弟妹需求以反應給學校作為改進依據。 6. 落實各分會拜會活動，拉近分會與總會級學校距離，促進交流。 7. 架構校友總會網站，讓校友可更方便和及時掌握資訊。 	水茗樓餐廳

資料來源：臺北醫學院校友總會會刊第一卷1-3期、第四屆會員大會代表手冊、綠杏第15期、綠杏第16期、綠杏第34期、北醫人報第17期、北醫人報第52期。

國外校友會發展簡述

摘要 · 陳惠亭

海外的北醫校友會主要以「北美」與「日本」為具代表性，成立的原由是海外校友以響應母校為號召，對母校栽培之恩做有意義的回報，也讓母校能運用海外有成就的人力資源，藉由國際交流，相互提供服務，來提升北醫醫學水準及國內知名度。茲將其沿革簡述如下：

北美校友會

北美校友會在七十年代中萌芽，起源於1977年6月，由克里夫蘭校友林一輝、胡俊弘等醫師創立，經由在俄州克里夫蘭的熱心校友的奔走及組織，終於在1979年5月27日於芝加哥Marriott Hotel召開全體年會並舉辦會長普選，由林一輝為首任會長，再由胡俊弘接任，並發揚光大，本著「但問如何貢獻母校，不問如何取之母校」之赤誠，配合母校復興北醫貢獻心力，把校友會正式向美國稅務局登記，並成立非營利基金會，更激發校友回饋的熱忱，使校友心聲相應，紛紛捐款，由於經費充裕也發行刊物，命名為ALUMNISCOPE。

1981年3月1日在洛杉磯蒙特利公園的海霸王餐廳舉行交接典禮，胡俊弘前會長將會務移交給陳惠亭會長，繼續校友會各項會務的運作，將會刊以鉛印製作，校友會基金募款以及幫助母校附醫可以有更好的設備的募捐等活動都持續的進行。

也因美國校友漸漸搬到加州後，經過開會決定通過將總會設置在南加州洛杉磯。除總會外，美東紐約 紐澤西、芝加哥、克里夫蘭、首府、費城、舊金山等也成立分會。

而在2002年，北美校友會鼓勵全美各地整頓校友會組織，以更健全的制度來運作，由楊武雄、張輝彥起草，重新制定章程選舉辦法，另設置特別基金會隸屬理事會底下之委員會。當時南加州校友選出廖學時為會長，於2003年2月1日舉行新春聯誼大會，由賴嘉基主持CME，有一百四十人出席。財務林瑞光夫人組成歌舞團節目，表演精彩。6月26日由王景聰主持之選舉委員會，公告全國理事會名單，並選出廖學時為總會長，謝直實為副會長，理事有蘇嘉盛、鄭炳全、林瑞光、楊昭信、章雲中、黃寬國、梁友吉、柯耀庭、俞錚男、陳忠勇、李小玉、潘姿良、張可冀，特別基金會主席許正憲，副主席蔡



康義勝會長2006年率領校友與師生訪美南加校友會合影

芳洋，秘書陳正憲等九人。2004年底，南加州分會改選，由王美民任會長，財務王淦，秘書陳惠亭。至2005年6月18日經過更縝密的籌備，舉辦盛大校友會年會，由蕭鴻模主持CME，有四百多人參加。藉由校友的努力和協調，將校友會重返軌道繼續服務校友，使北美校友會在各地再度啟動，互助合作，扮演串連起校友間情誼之重要管道。2006年8月12日再次舉辦盛大年會，有母校合唱團、歌舞魔術參與表演，另出版年刊及通訊錄。2007年3月總會改選，由樊豐忠任會長，陳光榮為副會長，廖武輝任秘書 財務，理事有

吳彩雲、何淑妙、蕭逸夫、楊武雄、章雲中、王美民、張世杰、張瑞媛、梁友吉、黃信一、陳麗珍、蔡直樹。顧問：蘇嘉盛、廖學時。並決定在8月4日星期六在Newark, N.J.舉辦年會，會後由鄭國寶主持加拿大Nova Scotia（六日五夜）一週名勝的旅遊。

（作者為醫學系第一屆校友）

本文資料來源：北醫ALUMNISCOPE、北美洲臺北醫學大學校友會2006年年會特刊

日本校友會

日本地區的北醫校友會是起源於日本醫科校友會，此分會誕生在1972年北醫校慶日當天，是醫科校友李宏信於留學日本時在東京成立，主要是為促進校友聯繫與情誼，因此在當時規定所屬會員每年至少以聚餐兩次，或者郊遊等聯誼活動來加強聯繫。

在日北醫校友會軌跡及我的心路歷程（摘錄）

文·魏昭進

1993年被邀參加牙科校友會創立十週年大會時感觸良多。二十年前的聚會若沒有中斷能夠繼續至今，就是一個融洽的北醫大家庭。經我與牙科會長林哲正、牙科幾位前輩林興富、張武彥、陳明裕等，以及醫科負責人陳珠玲商討之下，決定以後每兩年一次共同舉行各科系校友懇親會，共拾拇指山下美好的記憶。

1994年11月20日是值得記念的一天，我們校友長久以來的期待終於實現了，於東京灣希爾頓飯店舉行第一次各科系的校友懇親會，從全國各地—九州、東北…來參加的校友及家眷共有一百二十位左右，可說盛況空前。難得是母校留學日本第一位前輩陳朝洋（藥一）校友特地從台灣來共襄盛舉，使這次大會更具意義及紀念性。



1996年由學生組成的杏聲合唱團前往日本與在日北醫校友共同演出

舊雨新知整個會場充滿溫馨的氣氛，幾十年不見的老友熱情地打招呼，有說不盡的話，校友間的情誼歷久彌新場面感人，這樣兩年一次的懇親會到去年已屆七次。在這期間校友會也做了一些有意義的活動：

- 一、 1995年1月阪神大地震救災募款及災區校友慰問。
- 二、 1996年11月邀請恩師黃德修教授夫婦訪日。
- 三、 1999年9月台灣大地震募款活動。
- 四、 2003年5月北醫SARS抗疫募款。

以及三次盛大的在日台醫人及北醫杏合唱團的聯合音樂會。

第一次 1996年8月「大會會長 張武彥（牙三）」



2007年舉行理監事會，日本醫科校友會李寶彩會長受邀致詞

第二次 2000年8月「大會會長 劉茂榮（醫一）」

第三次 2004年8月「大會會長 涂重男（牙七）」

每次活動都在全體校友通力合作下辦得非常成功圓滿。

這三次音樂會前後由母校前任胡俊弘校長及現任許重義校長帶領聲譽斐然的杏聲合唱團來日演唱。高水準的演出受到在日醫界、僑界以及日人極高的肯定及讚揚，替台灣做了成功的文化外交，為母校爭光讓校友引以為榮。

同時，多才多藝的陳維斌校友（牙十三）也在2005年5月與幾位活躍的台籍、日籍音樂家在東京舉辦了一場盛大的「台灣心日本情（The sound from heart）」音樂會。以優美的台語配合台語的音樂性作出了幾首眷戀故鄉的歌曲，曲曲動人心弦令聽眾如癡如醉，不僅傳達了台灣文化之美，也是日台之間心靈溝通的橋樑，更是北醫的殊榮。

我們在日校友，醫科約九十六位、牙科約一百二十六位、藥科約二十六位、護理系等其他科系約十位，總共約二百六十位左右，分布於全日本各地。勤勉獻身當地地域醫療工作，事業有成廣受日人愛戴。

1987年以後日本政府對外國醫師的國家資格考試作了種種限制，（網路：日本厚生勞動省

醫師資格試驗參照）來日校友漸少。隨著歲月的增長，大半校友已近耄甲之年，薪火相傳已不容易，說不定再過十年、二十年校友會就自然解散了，面對這個嚴肅的問題，「如何維持校友會的繼續成長」已在2006年的校友總會做了廣泛的討論。本著「北醫一家人」的精神，使各科系校友會統合，加強校友會的活性化，乃是最佳的途徑。非常慶幸我們這一

任醫科會長李寶彩、牙科會長林明憲、藥科會長王貞惠都有滿腔的熱誠，加上堅定的信心，卓越的領導能力，相信在他們的領導下定能完成北醫校友會歷史的一刻，這也是校友們共同的期待，預祝一切順利成功。

（作者為醫科第二屆校友）

校友總會對學校及社會扮演角色

醫學系第一屆校友胡俊弘前校長從美國回到母校主持校務十二年，將北醫由醫學院帶入醫學大學之林，是全體北醫人第一個願景的實現。接辦台北市之萬芳醫院，將附醫的觸角由松山信義區向外延伸至文山木柵區，卓越的營運成果，首度展現北醫人的智慧與勇氣。由衷感謝胡前校長的付出與奉獻。

2001年旅美學人許重義教授接受董事會的禮聘，以他在美國享有極高的學術地位及主持中風治療中心的豐富歷練，接掌北醫大艱鉅的任務。四年來，校務推動順利，論文發表的「質與量」均有長足的進步，附醫的觸角更因為署立雙和醫院BOT案的得標而擴展至中永和地區；附設醫院也因第三醫療大樓的興建，北醫附醫也將躋身醫學中心行列。

學校與附醫的成長與茁壯，是所有北醫校友都非常關切的課題。校友總會在醫學系、牙醫

學系、藥學系、醫技系、護理系、保營系、公衛系及醫管系等八大分會會長的全力支持及通力合作之下，總會的力量逐步在凝聚當中。總會各大委員會皆是由各科系理監事及代表組成，是為服務全體校友而設立。依照內政部社團法規規定，定期召開理監事會，檢討各委員會的工作進度，各分會會長報告各會運作的情形，校友總會盡量協助各分會舉辦各項活動，真正落實服務校友的職責。

所有在校同學未來都是校友會的會員，包括專業知識傳授，健全人格的養成，尊師重道的倫理道德觀念的加強，重視育樂活動，平衡身心發展等均是校友會對學生們關注的重點，持續與各系學生會保持聯繫，提供在學學生協助，於2007年1月和學生會代表舉辦座談會，以更近距離方式了解學生的想法，來反應給學校作為提升教育環境之改進參考。

校友總會也以回饋母校之想法，配合校慶活動，特別在2006年校慶期間舉辦高爾夫球賽，桌球賽以及拔河比賽，賽況激烈但君子之爭，增加校友間的聯誼，也加強各系校友的團隊精神，一舉數得；得獎者在校慶大會中由總會製作精美獎座、獎品頒獎，以資鼓勵，未得獎各系均相約明年會更加努力，以爭取優勝，為系爭光。更由醫學系校友會吳肇卿副會長負責籌劃，在母校校慶學術活動舉行「中風最新進展研討會」。

2006年8月11日至8月19日，與學校師長帶領四十位包含杏聲合唱團、魔術社、國標舞社、拉丁舞社等團員赴美訪問南加州校友會活動及參訪南加大作校際交流以增長見聞。這是校友總會首度參與校方主辦贊助學生社團出國訪問的活動。每位出訪學生由校友會補助二萬元旅費，由於總會財源有限，各校友分會承諾負擔該系學生之補助款，解決了總會的財務困難。在此致上萬分的感謝。

2006年11月19日，舉行日本北醫校友會，總會幹部和學校共同赴會，將校方的各項進步於大

會現場報告，讓校方的努力感動校友，加強校友的向心力；更積極的用意是希望有優秀的學術成就的校友能回國投入北醫醫療集團服務的行列，晉身全國第五大醫療集團的願景，實現北醫人數十年來的夢想。

校友會是屬於全體校友的，只有大家共同支持，校友會才會壯大，各委員會的功能方能有效的發揮。

未來展望

校友會存在的意義和價值就是作為學生與學校、校友與校友間直接的媒介，然而推動校友會各項事務和發揮校友會的功能，仍然需要北醫人的加入和認同、支持和支援。校友會所需要的就是一股團結的精神力量，一股登高一呼可以眾人起應的力量，這不是屬於某些個人的，而是需要所有北醫人共同來凝聚的，北醫畢業的北醫人數已逐年成長，北醫的光榮需要各屆校友來持續的來發揚。

未來，總會將朝以下方向來努力，期許各項業務可以更臻完善，超越巔峰。

- (一) 依照2005年內政部通過最新章程，推動理事長及監事任期制。
 - (二) 依循內部之協商結果，以「醫→牙→藥→其他科系」順序，輪流接任總會會務。
 - (三) 接續總會正常運作，管理及充分使用總會辦公室，服務校友。
 - (四) 持續在校友總會網站刊登理監事會議紀錄，公佈本會各項活動訊息。
 - (五) 傳達學校相關資訊，並彙整國內外校友意見反應給校方。
 - (六) 配合學校活動，動員校友參與，增強校友回饋母校。
 - (七) 持續關注學校及董事會各項決策。
 - (八) 健全校友會財務，設立總會營運基金，以穩健運作，服務校友。
- (作者為校友總會會長)